

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 201 (7874) ♦ Пятница, 20 декабря 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС). Заканчивающийся 1974 год ознаменован новыми достижениями партии и народа в выполнении решений XXIV съезда КПСС. Наша Родина уверенно продвигается вперед по пути развития социалистической экономики, науки и культуры, неуклонно растет благосостояние народа. 1974 год отмечен огромными успехами внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, направленной на укрепление дружбы и мира между народами.

Состоявшийся 16 декабря пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза обсудил и одобрил в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год. Пленум ЦК КПСС выразил уверенность, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся страны широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достигнут новых успехов в деле дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, неуклонного повышения благосостояния советского народа.

«В 1975 году перед страной стоят задачи, имеющие огромное экономическое, политическое и международное значение, — подчеркнул на пленуме ЦК тов. Л. И. Брежнев. — Надо поднять всю партию, весь народ на их решение, воодушевить партийный актив, добиться того, чтобы борьба за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана стала глубоко внутренней, личной потребностью каждого коммуниста, каждого труженика».

18 декабря в Большом Кремлевском Дворце начала работу

II сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Утверждается повестка дня сессии:

1. Об избрании заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Латвийской ССР.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Латвийской ССР избирается депутат П. Я. Страутманис.

С докладом по второму пункту повестки дня «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год» выступил заместитель председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

В 1974 году, заявил докладчик, экономика нашей страны сделала новый крупный шаг вперед. Прирост используемого национального дохода по сравнению с уровнем прошлого года составил 5 процентов. Ожидаемый объем промышленного производства в текущем году возрастет на 8 процентов при годовом задании 6,8 процента. Сверх плана будет реализовано при-

мерно на 6 миллиардов рублей продукции.

В результате самоотверженной работы тружеников села, несмотря на трудные погодные условия, получен валовой урожай зерна в размере 195,5 миллиона тонн. Это второй по величине урожай зерновых после самого высокого урожая 1973 года. Сбран рекордный урожай хлопка-сырца. Закупки животноводческой продукции ожидаются выше плана на 1974 год. За четыре года пятилетки валовая продукция сельского хозяйства, несмотря на два неблагоприятных года, вырастет по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки более чем на 15 процентов.

Рост национального дохода позволил последовательно осуществлять широкую и крупномасштабную программу по повышению материального и культурного уровня жизни народа, намеченную XXIV съездом КПСС.

Народно-хозяйственный план на 1975 год составлен в соответствии с курсом, выработанным XXIV съездом КПСС по социальному, экономическому и научно-техническому развитию страны. Главными его особенностями являются повышение качественных показателей, эффективности работы отраслей народного хозяйства и промышленности, более полное использование производственного потенциала страны, всех народно-хозяйственных ресурсов.

Рост производительности общественного труда намечается в размере 6 процентов. Задания по развитию производства и повышению его эффективности позволят предусмотреть в плане на 1975 год прирост национального дохода, используемого

на потребление и накопление, на 6,5 процента.

Промышленное производство увеличится на 6,7 процента. Продукция группы «А» увеличится на 7 процентов и группы «Б» на 6 процентов. В целом за годы девятой пятилетки прирост промышленной продукции составит 42 процента, что соответствует заданию директив XXIV съезда КПСС.

В плане на 1975 год предусмотрен комплекс мер, направленных на дальнейшее увеличение выпуска товаров народного потребления. При этом особое внимание уделено дальнейшему расширению ассортимента и повышению качества товаров.

На XXIV съезде КПСС подчеркивалось, что повышение эффективности производства непрерывно связано с ускорением научно-технического прогресса. В 1975 году предстоит освоить производство около пяти тысяч новых видов промышленной продукции.

Одной из важных задач плана 1975 года, сказал далее докладчик, является реализация разработанной нашей партией долгосрочной комплексной программы развития сельского хозяйства, создания в этой отрасли прочной материально-технической базы, обеспечивающей устойчивое наращивание производства продукции.

Валовая продукция сельского хозяйства в будущем году превысит 100 миллиардов рублей.

Планом на 1975 год намечено дальнейшее повышение уровня жизни народа. Доходы населения в результате проведения новых мероприятий по повышению уровня жизни населения, осуществляемых в текущей пятилетке, увеличатся в расчете на год на 21,5 миллиарда рублей. Только на эти новые меро-

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся страны широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достигнут новых успехов в деле дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, неуклонного повышения благосостояния советского народа.

Из постановления декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС

приятия в текущем пятилетии выделяется средств больше чем за десять предыдущих лет.

В 1975 году планируется дальнейшее увеличение оплаты труда. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличится на 2,7 процента и превысит 144 рубля. Среднемесячная оплата труда колхозников возрастет на 6 процентов и превысит 96 рублей. На жилищно-коммунальное строительство сверх пятилетнего плана выделено дополнительно свыше 6 миллиардов рублей.

В 1975 году планируется дальнейший подъем экономики всех союзных республик и экономических районов.

Ускоренными темпами будут осваиваться богатейшие топливно-энергетические ресурсы восточных районов страны.

В заключение докладчик выразил уверенность, что советский народ, сплоченный вокруг Коммунистической партии, приложит все силы, чтобы с честью выполнить задачи, стоящие перед нашей страной в завершающем году девятой пятилетки, и тем самым создаст прочную основу для успешного выполнения новых грандиозных задач в предстоящем десятом пятилетии.

С докладом «О Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год» выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Он сообщил, что доходы бюджета СССР на 1975 год определены в 208,5 миллиарда рублей, или ростом на 4,1 процента. Расходы Государственного бюджета предусмотрены в 208,3 миллиарда рублей.

Затем на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей депутаты приступили к обсуждению докладов.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

VI ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

На пленуме горкома партии, состоявшемся во Дворце культуры строителей, обсуждены следующие вопросы:

1. Итоги обмена партийных документов и задачи дальнейшего повышения боеспособности партийных организаций города.

Докладчик — второй секретарь горкома КПСС тов. Н. П. Гаврилов.

2. О задачах городской партийной организации в свете Постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Докладчик — секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова.

В обсуждении вопросов приняли участие товарищи: Е. А. Баженов — секретарь парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», А. И. Кондрашин — партгрупорг, мастер инструментального цеха завода имени Дзержинского, Л. Б. Бутовский — директор комбината химического волокна им. В. И. Ленина, И. А. Решетнев — секретарь партбюро Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, Г. С. Телятников

— первый секретарь горкома ВЛКСМ, Н. С. Гуськова — секретарь партбюро средней школы № 5, В. И. Полтавец — зам. секретаря парткома завода РТИ им. 50-летия СССР, С. П. Ковальчук — аппаратчица формирования волокна кордного производства № 2, П. С. Пугачев — прокурор города, М. Б. Соснин — партгрупорг, бригадир комплексной бригады Промстроя, В. Д. Делашинский — редактор газеты «Огни коммунизма».

По обсужденным вопросам приняты постановления.

Бесперебойную работу прессов цеха № 8 завода РТИ обеспечивает каландровожатый Борис Николаевич Андрианов, своевременно доставляя сырье. Отличительная черта Андрианова — сознательное отношение к труду, готовность перевыполнить обязательства.



На снимке: Б. Н. Андрианов.

Фото М. Бабенка.

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

«О задачах районной партийной организации в свете постановления ЦК КПСС
«О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии»

Развитие общественного сознания масс, формирование у них марксистско-ленинского мировоззрения всегда было и остается одной из важнейших забот Коммунистической партии. Этой заботой проникнуты решения XXIV съезда КПСС, ряд последующих постановлений ЦК КПСС, в которых определены пути дальнейшего улучшения пропаганды революционной теории, совершенствования всей идеологической деятельности. Новым очень важным документом является постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Внимательное партийных организаций района и всех идеологических кадров направлено в настоящее время на мобилизацию тружеников сельского хозяйства на успешное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, принятых на четвертый год пятилетки.

Колхозы и совхозы района досрочно выполнили план четырех лет по продаже государству зерна и животноводческой продукции.

Положительному решению хозяйственных задач содействует идеологическая работа в массах.

Главное место в решении задач коммунистического воспитания отводится системе партийной и комсомольской учебы, экономическому образованию, массовым формам пропаганды.

В районе сложилась четкая, стройная система марксистско-ленинского образования. В этом году в 108 политшколах и семинарах занимается около 3000 человек.

В партийных организациях колхозов им. Карла Маркса, им. Кирова, им. Фрунзе, им. XVI партсъезда, «Заря», «Победа», «Знамя коммунизма», совхоза «Зоржинский», лесхоза, филиала

института «Облколхозпроект» и других занятия в политшколах и семинарах проводятся регулярно, на высоком идейно-теоретическом уровне, с большой активностью слушателей, в тесной связи с практикой коммунистического строительства.

В условиях развитого социализма возрастают требования к руководящим кадрам. При райкоме КПСС работает школа партийно-хозяйственного актива, где занимаются руководители хозяйств, секретари парторганизаций, ответственные работники райкома партии и исполкома райсовета. Здесь надо шире использовать активные формы учебы — научно-практические семинары и конференции, подготовку слушателями докладов и рефератов, в которых бы на основе анализа экономической деятельности хозяйств и предприятий разрабатывались конкретные предложения по совершенствованию управления производством.

Партийные и хозяйственные организации района проводят большую работу по выполнению Постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся». В системе экономического всеобуча создано 53 школы с охватом 1600 человек и 18 школ коммунистического труда — около 400 человек.

Работают 5 народных университетов: сельскохозяйственный, орошаемого земледелия, культуры, педагогических и правовых знаний, всеми формами учебы в районе охвачено более 5000 человек.

В школах экономических знаний, коммунистического труда партийных организаций колхозов им. Свердлова, им. Кирова, «Завезы Ильича» занятия проходят регулярно, при большой активности слушателей. Пропагандисты В. В. Ленишкина, В. А. Лебе-

Из доклада секретаря райкома КПСС тов. М. М. КУРЧАТОВОЙ

дев, Н. П. Тихонов, Н. А. Мунин добиваются хороших результатов.

Вместе с тем в партийных организациях колхозов им. Дзержинского, «Новый быт» политзанятия в 1973—1974 учебном году проводились не регулярно, с плохой посещаемостью слушателей и слабой активностью, без связи с решением конкретных задач производства. Неорганизованно начали новый учебный год в партийных организациях совхоза «Волгарь», колхоза «Россия», хлебоприемного пункта. Много недостатков в организации экономического всеобуча, в школах коммунистического труда.

В отдельных хозяйствах не созданы необходимые условия для занятий рабочих и колхозников. В совхозе «Новониколаевский» в школах коммунистического труда прошло только по одному занятию. В экономических школах в колхозах им. Чкалова, «Россия», «Новый быт» к занятиям еще не приступали. Районное управление сельского хозяйства и заготовок (т. Деяков, Чуланов) недостаточно уделяют внимания работе этих школ.

Значительно улучшилась в районе массово-политическая и лекционная работа, повысился ее идейно-теоретический и научный уровень, она стала целеустремленнее и наступательнее. В политической работе участвуют 122 пропагандиста, 168 политинформаторов, 475 агитаторов, 336 лекторов и докладчиков.

Хорошо работал на уборке урожая агитпункт в колхозе «Знамя коммунизма». Партор-

ганизация широко использовала такие формы морального поощрения, как вручение переходящих вымпелов, красных флажков и звездочек, приветственных адресов и открыток семьям передовиков. Передовиком признавалось почетное звание «Гвардеец жатвы-74» с вручением алой ленты, они награждались «именным караваем», «венком победителя соревнования». В честь передовиков поднимался флаг трудовой славы.

В партийной организации колхоза им. XVI партсъезда для поощрения передовиков использовалась трехцветная доска показателей.

Повысился идейно-теоретический и научный уровень лекционной пропаганды. За 11 месяцев прочитано более 2000 лекций и докладов.

Регулярно читаются лекции и доклады в колхозах им. Карла Маркса, «Россия», «Знамя коммунизма», «Победа», им. XVI партсъезда, им. Фрунзе, «Заря», на нефтеперерабатывающей станции и других организациях.

Повышению эффективности идеологической работы, ее связи с практикой коммунистического строительства, способствует постоянная, продуманная система учебы пропагандистов, политинформаторов, лекторов, докладчиков и агитаторов, информирование их по актуальным вопросам внутренней и внешней политики партии, экономики, общественной жизни, деятельности партийных организаций и государственных органов.

В районе немало хорошо подготовленных, образованных, политических грамотных руководителей и специалистов, которые сочетают административную деятельность с личным участием в воспитании людей, овладевают подлинно партийным стилем руководства.

Для многих руководителей стало внутренней потребностью

выступать перед трудящимися с политическими сообщениями, беседами. К таким относятся председатели колхозов Д. М. Раевский, В. Г. Белов, В. К. Галин, И. И. Шестункин, Н. С. Чернов, директора совхозов Н. М. Калашников, К. А. Шелехов, начальник НПС «Грачи» Б. Л. Садчиков, секретари партийных организаций Г. Г. Дмитриев, Я. В. Сосна, Н. М. Ротаев, В. И. Пенкин, В. А. Илларионова и другие.

К сожалению, еще есть руководители, которые все еще слабо сочетают политическую работу со своей деятельностью, редко выступают с политическими сообщениями, беседами.

В районе стали традиционными дни деловых встреч. Во многих парторганизациях они проходят при большой активности трудящихся. По замечаниям, предложениям принимаются конкретные меры.

Докладчик рассказывает об организации социалистического соревнования в районе, приводит много примеров самоотверженной работы тружеников села по выполнению заданий пятилетнего плана. Много внимания она уделяет работе сельских учителей, работников культуры, технической интеллигенции села. Проблемы улучшения наглядной агитации нашли широкое отражение в докладе.

В свете высоких требований ЦК КПСС, — подчеркивает М. М. Курчатова, — нам надо совершенствовать партийное руководство идеологической работой. Она должна быть самым тесным образом связана с решением хозяйственных и политических задач. Мы должны политически обеспечить выполнение всеми коллективами планов и социалистических обязательств, принятых на текущий год, подготовить прочную основу для успешной работы в завершающем году пятилетки, чтобы достойно встретить XXV съезд партии.

Говорят участники собрания актива

— Партком нашего колхоза разработал мероприятия, исходя из постановления ЦК КПСС по Белорусской партийной организации, — говорит секретарь райкома колхоза «Знамя коммунизма» тов. Н. И. Осипов. — В них намечены меры улучшения идеологической работы, подбора, расстановки идеологических кадров с учетом накопленного опыта.

У нас есть квалифицированные кадры. Это пропагандист В. А. Яганова, политинформаторы В. Г. Белов, А. Г. Козлов, агитаторы Е. А. Николко, Е. И. Тучкина, К. П. Курмышова и ряд других. Наша большая опора в идеологической работе весь коллектив учителей, который возглавляет Н. А. Щепилова. Среди них хочется назвать молодых товарищей Т. А. Яганову, Т. А. Сорокину.

Интересно прошел в колхозе диспут «В чем счастье человека?» Личное участие молодежи, обмен мнениями подтвердили большую эффективность таких мероприятий.

— Мы уделяем большое внимание политическому информированию коллектива, — подчеркнула секретарь партбюро райпо тов. Л. И. Сычева. — Лучшими политинформаторами являются К. И. Парамонов, И. А. Антошин, Ю. А. Строганов. Большой вклад в воспитание коллектива вносят и наши агитаторы.

Обсуждая Постановление ЦК партии по Белорусской партийной организации, коммунисты предложили создать при райпо лекторскую группу.

Проблема кадров работников торговли для села имеет для нас первостепенное значение и решить ее мы сможем только

при участии всех руководителей хозяйств, партийных организаций.

— Недавно на педсовете в школе мы обсуждали очень важный вопрос, — сказала заведующая агитколлективом колхоза «Россия» тов. З. Ф. Суденко. — Речь шла о том, чтобы еще более активно участвовать в идейно-воспитательной работе среди тружеников села. Мы определили для себя три главных направления: работа над повышением своего идейного уровня, участие в идеологической работе и пропаганда педагогических знаний.

У нас проведен интересный диспут «Учитель, каков ты?», конференция «Сердце отдаю детям», регулярно работает семинар «XXIV съезд КПСС и дальнейшее развитие марксистско-ленинской теории».

Учителя школы активно участвуют в проведении политинформаций, лекций, докладов.

В колхозе прошла конференция «Воспитание в семье Ульяновых». Было много интересных выступлений. Доярка Т. И. Крылова с большой возмущенностью говорила о том, как в семье Ульяновых учили ценить знания, прививали любовь к книге. Такие конференции дают очень большой эффект.

— В нашей первичной организации общества «Знание» 25 человек, — отметил председатель первичной организации колхоза «Победа» тов. П. И. Михеев. — Это учителя, специалисты сельского хозяйства, медицинские работники, культуротворники. Постановление ЦК КПСС по Белорусской парторганизации было обсуждено на педсовете в школе, проведен семинар членов об-

щества «Знание», пропагандистов, агитаторов, политинформаторов. Разработаны мероприятия по усилению идеологической работы.

В этом году членами общества «Знание» прочитано 54 лекции и доклада, проведено более 70 бесед, четыре тематических вечера: «Встреча трех поколений», «А. С. Пушкин — солнце русской поэзии» и другие. После каждого тематического вечера всегда организуется концерт.

Проводим вечера вопросов и ответов, встречи «За круглым столом».

Вместе с партийной организацией уделяем большое внимание воспитанию молодых идеологических кадров. В этом учебном году кроме пропагандистов утверждены их заместители.

В связи с подготовкой к 30-летию Победы над фашистской Германией разработали план военно-патриотического воспитания.

— Для того, чтобы проводить целенаправленную идеологическую работу, — рассказывает секретарь райкома совхоза «Новониколаевский» тов. И. Н. Кобелев, — мы составили комплексный план. По решению парткома проводятся ежемесячно семинары-совещания агитаторов и один раз в квартал — политинформаторов. На этих совещаниях выступают руководители хозяйства, главный экономист и другие товарищи. Агитаторы и политинформаторы отчитываются о работе.

В текущем году у нас работают две школы научного коммунизма первого и третьего года обучения. Они занимают гораздо лучше, чем в прошлом

году. Это заслуга пропагандистов В. Е. Будыгина и Н. А. Буриковой.

Начали работу школы коммунистического труда на всех отделениях и фермах. Сначала было много недостатков в их работе. Сейчас положение исправилось.

Все политинформаторы, члены общества «Знания» работают по направлениям. Партком в текущем году неоднократно рассматривал вопросы массово-политической работы на своих заседаниях, они выносились на обсуждение партийных собраний.

Партком установлены дни проведения лекций и бесед на фермах. Учителя приходят на фермы по вторникам, а дни качества проводим по пятницам.

Среди животноводов организовано социалистическое соревнование. Итоги подводим ежедневно. Выпускаем «боевые листки», «моменты», в честь передовиков поднимается флаг трудовой славы.

Комсомольские организации совхоза и школы недавно провели вечер встречи молодежи с воинами Советской Армии, прибывшими домой.

— Партийная организация колхоза имени Фрунзе, — говорит пропагандист тов. Ф. Е. Лявин, — выполняя Постановление ЦК КПСС, проделала определенную работу. На расширенном заседании бюро парторганизации с приглашением политинформаторов, агитаторов было обсуждено это постановление. Был рассмотрен состав идеологических кадров. Сейчас у нас 25 идеологических работников.

На днях состоялось собрание членов общества «Знание», где были рассмотрены задачи лекторов и докладчиков. В основу их работы положены проблемы внутренней и внешней политики партии, подготовка к 30-летию

Победы над фашистской Германией. Наряду с лекциями предусмотрено организовывать встречи молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда. Планируется 1—2 раза в месяц проводить в клубе встречи молодежи с руководителями хозяйства, других учреждений и организаций села.

Партийная организация уделяет большое внимание подготовке кадров для хозяйства. В настоящее время за счет колхоза учатся трое в высших учебных заведениях и 7 человек в специальных средних.

Коммунисты колхоза ведут серьезную работу в индивидуальном порядке, особенно с нарушителями дисциплины. Руководители хозяйства, общественных организаций беседуют с ними. Эта работа дает большой эффект.

Мне хотелось бы отметить, что постановка правового воспитания подрастающего поколения, всего населения оставляет желать лучшего. Здесь нам нужна квалифицированная помощь. Райкому КПСС надо обратить на это самое серьезное внимание.

Заведующая отделом культуры исполкома райсовета тов. Г. Н. Солдатова рассказала о работе учреждений культуры, остро поставила вопрос о необходимости большой заботы в деле подготовки и подбора кадров культурно-просветительных учреждений.

На собрании актива выступил первый секретарь райкома КПСС тов. В. Ф. Уваров. Он поставил свое выступление задачей районной партийной организации по выполнению заданий пятилетки, вопросам идеологического обеспечения плодотворной работы.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

Главная задача — пропаганда ленинских идей

«На современном этапе все более возрастает роль профсоюзных организаций в развитии творческой активности трудящихся, в привлечении их к управлению производством, в организации социалистического соревнования и его высшей формы — движения за коммунистический труд» — так начала свой доклад на VII городской отчетно-выборной конференции работников учреждений культуры председатель горкома профсоюза В. И. Калинин. Она рассказала о том, какую работу проводят работники учреждений культуры по усилению идейно-воспитательной работы среди населения, мобилизации их на выполнение производственных планов, улучшение культурного обслуживания.

Одним из важнейших участков идеологической работы является кино. Работа городской кинесети за последнее время значительно улучшена. В коллективах развернуто социалистическое соревнование за лучшее обслуживание населения. В кинотеатрах проводятся устные журналы, встречи с чапаевцами, участниками Великой Отечественной войны. При кинотеатре «20 лет ВЛКСМ» работает кинотеатр историко-революционного фильма «Прометей».

Одной из основных задач библиотечных работников является пропаганда ленинского теоретического наследия, общественно-политической литературы, материалов XXIV съезда КПСС. В библиотеках насчитывается 32 тысячи читателей (против 31,8 тысячи в прошлом году), книговыдача составляет 720 тысяч экземпля-

ров, каждый читатель прочел в среднем 4,5 книги общественно-политической литературы. Значительно повысилось качество проведения массовых мероприятий — устных журналов, читательских конференций в общежитиях, кинотеатрах, по месту жительства.

Успешно прошел месячник пропаганды правых знаний. В библиотеках оформлены книжные выставки. Проведены читательские конференции и диспуты: «Моральный облик советского человека», «Возвращение в жизнь». Коллективу городской библиотеки № 3 присуждено переходящее Красное знамя обкома профсоюза работников культуры. Центральной городской и детской подтверждено звание «Библиотека отличной работы».

В работе книжных магазинов большое внимание уделяется пропаганде произведений В. И. Ленина, политической литературы. Ее продано 411 тысяч экземпляров на 44340 рублей, в то время как за весь 1973 год — 259,5 тысячи экземпляров на 43100 рублей. План товарооборота магазинами выполнен. Широко организована внемагазинная торговля литературой на комбинате химического волокна имени В. И. Ленина, заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, комбинате промышленных предприятий ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», в микрорайонах города. На общественных началах работают киоски при магазинах № 1 и № 3, гидропроекте, городской больнице, комбинате химического волокна, школ № 2 и № 4, аптеках. Ими заведуют

З. Бородин, Н. Пикалова, Л. Мохова и другие.

Вместе с тем, как отметил докладчик, культурно-просветительными учреждениями недостаточно проводится атеистическая пропаганда. Редко организуются выезды в села района. Не проводятся выставки-продажи литературы на стройках города.

Делегаты конференции приняли активное участие в обсуждении доклада. Подробно рассказал о деятельности работников кинесети инженер кинотеатра «Космос» Ю. В. Пахуков. Он отметил, что годовой план по всем показателям кинотеатра выполнен досрочно. По итогам социалистического соревнования в первом квартале коллектив кинесети завоевал первое место и переходящее Красное знамя обкомпрофа. В третьем квартале получил третье призовое место. По итогам смотр-конкурса лучшими являются детский специализированный кинотеатр «Октябрь», писарские кинотеатры «Орленок», «Горня», школьный кинотеатр «Заря». Успешно трудятся такие работники, как Д. Бедов, Н. Штыгина, В. Семина, Г. Кудряшов, А. Нечепурнова, Л. Паршукова, В. Бондаренко, В. Дегтярева, В. Рынкевич, Г. Маркина и другие.

Об отсутствии необходимых условий, трудностях с размещением учащихся художественной школы говорил в своем выступлении директор В. Л. Маслов. Он отметил, что в школе обучается 155 человек. Преподаватели много делают, чтобы привить ученикам любовь к искусству. Большая прово-

дится лекционная пропаганда. Преподаватели и учащиеся являются участниками городских, областных и зональных выставок работ художников.

Отмечая успехи в работе учреждений культуры, секретарь горкома КПСС В. С. Белова в своем выступлении указала на ряд серьезных упущений в работе. В частности, недостаточно проводится агитационно-массовая, воспитательная работа среди населения. Не случайно поэтому имеются случаи нарушения трудовой дисциплины и неправильного поведения в общественных местах, призывы в медвытрезвитель, потери рабочего времени.

Работа библиотек по коммунистическому воспитанию трудящихся еще не полностью отвечает требованиям времени. Недостаточно пропагандируется научно-технический прогресс, мало выдается специализированной технической литературы. Недостаточно проводится книжных обзоров, выставок, встреч с любителями книги, непосредственно на предприятиях. Работникам учреждений культуры предстоит большая работа по атеистической пропаганде.

На конференции также выступили Л. И. Чибирева — заместитель директора кинотеатра «Россия», В. С. Лопатухина — переплетчица полиграфического объединения «Авангард», В. А. Дудина — преподаватель детской музыкальной школы, В. К. Чернوبرова — заведующая библиотекой № 3.

Принято соответствующее постановление.

А. АШИМОВ.

Спрашивай — отвечаем

Кто имеет право состоять членом профсоюза работников сельского хозяйства?

Об этом спрашивает в своем письме в редакцию доярка колхоза имени Дзержинского Л. Н. Быкова.

«В нашем колхозе, — пишет она, — есть профсоюзная организация, но членами ее являются только механизаторы. Почему мы, доярки не являемся членами профсоюза? Среди животноводов есть люди, которые тоже входят в профсоюз, но они когда-то были механизаторами».

Ответить на этот вопрос мы попросили председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства В. Г. Чуланова.

— Постановлением Совета Министров СССР от 20 июля 1964 года за № 622 государственное пенсионное обеспечение и обеспечение по государственному социальному страхованию, а следовательно и членство в профсоюзе работников сельского хозяйства из числа членов колхоза установлено для следующих лиц: председателей колхозов, колхозных специалистов, имеющих высшее и среднее специальное образование и работающих по специальности, главных бухгалтеров, механизаторов, механиков, бригадиров, их помощников по технике, заведующих МТМ, гаражами, шоферов, слесарей, токарей, машинистов, мотористов, аккумуляторщиков, газозлектросверщиков, кузнецов, молотобойцев и плотников, занятых ремонтом техники.

Членом профсоюза могут быть и другие члены колхоза, в том числе и работники животноводства, однако социальным страхованием они будут обеспечиваться как колхозники. Остальные права члена профсоюза за ними сохраняются: участие в работе собраний, право избирать и быть избранным в руководящие органы профсоюза, получать при необходимости материальную помощь или путевку для санаторного лечения или отдыха при условии, если будут выполнять все обязанности члена профсоюза, предусмотренные Уставом.

Рабочим о рабочих

В один из дней в механическом цехе судоремонтного завода после смены рабочие и инженерно-технические работники не поспешили, как обычно, домой, а расселись на приготовленные скамьи. Первую страницу устного журнала «Пятилетка завода — моя пятилетка» открыл начальник цеха В. И. Горынцева. Он рассказал слушателям о ходе выполнения пятилетнего задания коллективом завода и цеха.

Вторая страница журнала называлась «Люди вдохновенного труда». На красочно оформленном плакате присутствующим были представлены портреты лучших рабочих цеха В. Ф. Горина, В. П. Седова, В. Л. Мичурина.

Токарь цеха Н. И. Райков, работающий с личным клеймом качества, тепло и душевно рассказал о трудовых буднях своих товарищей В. И. Очапина, Г. И. Мордовина, А. Табачкова, которые ежедневно перевыполняют дневные нормы. На протяжении нескольких лет без брака работает слесарь В. Г. Воеводина. Стараясь быть похожими на старших товарищей недавние выпускники ГПТУ-6 токари В. Ванишечкин, В. Колованов.

Завершила устный журнал «Веселая минутка». Перед коллективом цеха с концертом выступили учащиеся подшефной школы № 1, среди которых были дети рабочих завода.

Л. ДМИТРИЕВА,
зав. библиотекой завода.

Слушайте «Голос строителя»

КОГДА бригада П. Провоторова на 5 дней раньше срока и с оценкой «отлично» закончила монтаж котла-утилизатора на печном отделении, строители об этом узнали из радиопередачи. Активистам «Голоса строителя» первым стало известно о трудовой победе коллектива А. Линькова, при выполнении бригадного подряда на десять дней опередившего график. Информация об этом успехе заняла почетное место в радиопередаче.

Радиогазета называется просто — «Голос строителя». Звучит она два раза в неделю. Материалы в газету готовят ее активисты. А их немало: секретарь партбюро СУ-1 В. Крестова, секретарь парткома Промстроя П. Кулыгин, член бригады бульдозеристов П. Власова, А. Шмелев, секретарь штаба стройки Г. Мусиенко, секретарь комитета ВЛКСМ И. Прищепа. Непосредственное участие в работе радиогазеты принимают журналисты объединенной газеты «Огни коммунизма», многотиражной газеты «Строитель коммунизма», редакции радиовещания.

Радиогазета — своего рода штаб идеологической работы. Большое внимание уделяет она ходу социалистического соревнования, его гласности и эффективности, сравнимости результатов. «Равняйтесь на лучших!». Эти слова прозвучали в одной из передач мобилизующим призывом. А поводом послужил очередной трудовой успех бригады П. Провоторова, за что его коллектив был удостоен вымпела отряда советских космонавтов, врученного монтажникам в день присвоения молодежной организации имени В. И. Ленина.

Каждая передача — большое событие в жизни большого коллектива строителей. Они, выполняющие в день по полторы-две нормы, ждут от радиогазеты правдивого слова о



себе, известий о передовом опыте. Не раз звучали критические материалы: результаты рейдов рабкоров, записи выступлений строителей о недостатках в организации производственного процесса, социальном соревновании.

Общественная редколлегия работает строго по плану, контроль за выполнением которого осуществляет штаб стройки. Отрядно, что работа редакции радиогазеты слилась воедино с деятельностью штаба в целом, штаба «Комсомольского прожектора» управления строительства, групп и постов народного контроля, рабкоров.

Вначале созданная как орган комсомольского штаба, радиогазета переросла свои рамки и стала трибуной всех строителей химического завода.

Л. ЮХАНОВА.

На снимке: передачу ведет Н. Пестов — литературный сотрудник газеты «Строитель коммунизма».

Фото М. Бабенко.

Саратовские НОВОСТИ

Почетный заказ — досрочно!

Еще один подшильник для нового степного богатыря трактора «К-701» разработан и освоен на Саратовском подшипниковом заводе.

Это ШСЛ-50 — подшильник, который будет устанавливаться в гидроцилиндре новой машины. Он успешно прошел испытания и уже поставляется ленинградскому объединению «Кировский завод».

Саратовцы выпускают тринадцать типов подшипников для «К-700» и «К-701». По пяти из них годовая программа завершена досрочно. Коллектив завода обязался до конца года выполнить все заказы ленинградских тракторостроителей по всей номенклатуре изделий. Это будет весомым вкладом в скорейшее освоение серийного выпуска тракторов «К-701».

Фундамент урожая

Семена только первого класса подготовили к весеннему севу колхозы и совхозы Калининского, Ершовского, Федоровского, Краснокутского и других районов области. Началось протравливание семян, за их состоянием ведется тщательное наблюдение.

— Под урожай 1975 года, — сообщил нашему корреспонденту заместитель начальника областного управления сельского хозяйства С. А. Денисов, — засыпано 80 процентов семян первого класса. Наряду с уже районированными сортами на поля выйдут более урожайные — яровая пшеница «саратовская-40», просо «волжское-4», ячмень «донецкий» и другие.

Зима — лучшее время для подготовки семян и кадров семеноводства. При областной школе повышения квалификации сельскохозяйственных кадров работают курсы по подготовке бригадиров и управляющих семеноводческими отделениями совхозов. Работники госсеминарских обучаются на курсах при сельхозинституте. Готовятся также агрономы-семеноводы и апробаторы.

Вторая профессия — механизатор

Десять тысяч центнеров зерна намолотил в минувшую уборку токарь совхоза им. Поляченко Ершовского района В. И. Кудинов. А в колхозе им. XVIII партсъезда отличился плотник Я. М. Кузнецов, учительница В. И. Ларина, зоотехник В. А. Байдулов и другие.

Все они наряду со своей основной профессией имеют еще одну — механизатор широкого профиля. Получили ее на курсах, организуемых в хозяйствах каждую зиму. Теперь только в одном колхозе им. XVIII партсъезда 120 «непрофессионалов» владеют техникой, что позволяет сеять и убирать хлеб своими силами. Всего в Ершовском районе 20 колхозов и совхозов способны проводить все полевые работы без привлечения дополнительных рабочих.

В честь 30-летия Победы

Немало трудных военных дорог прошел бывший танкист, а ныне машинист локомотивного депо станции Саратов II В. С. Ермолов. Ветеран войны предложил встать на трудовую вахту в честь 30-летия Победы.

Инициативу В. С. Ермолова поддержали участники войны, молодые производственники. В депо приняли индивидуальные, бригадные и цеховые социалистические обязательства. На предприятии подсчитали, что их реализация позволит выполнить полугодовое задание к 9 Мая 1975 года.

(ВСН)

Мы часто задаем друг другу вопрос: «Ну, как тебе отдыхалось?» — и порой не можем найти на него ответ. А ведь в отдыхе, досуге личность человека проявляется не менее определенно, чем в работе.

Но все ли в использовании свободного времени зависит исключительно от самого человека? Да, многое зависит от широты его интересов, личной активности. Но условия, возможности для плодотворного отдыха играют свою определенную роль. Нередко надо и подтолкнуть человека, увлечь, заинтересовать...

Клубы, дворцы культуры обладают важным преимуществом: они имеют возможность непосредственно обращаться к людям. Организаторский талант, повседневная инициатива, настойчивость — вот союзники работников культуры в том, чтобы помочь людям не растратить свой досуг попусту, а провести с интересом, с пользой для себя.

Как это сделать? Чем наполнить отдых людям? Чтобы ответить на этот вопрос, поговорить о многих спорных и еще нерешенных проблемах свободного времени трудящихся, обменяться мнениями, основанными на взаимном уважении, и собрались за «Круглым столом» работники городских учреждений культуры. В БЕСЕДЕ УЧАСТВУЮТ:

Л. Н. Фролович, зав. массовым сектором Дворца культуры химиков.

В. А. Мрякин, режиссер народного театра Дворца культуры химиков.

А. Ф. Карасева, зав. центральной библиотекой.

Н. Г. Боряева, зав. детским сектором Дворца культуры строителей.

Ю. П. Посламовский, директор Дворца культуры строителей.

А. И. Солодова, участница художественной самодеятельности Дворца культуры строителей.

Н. Ф. Игнатьева, зав. городским отделом культуры.

Т. В. Балыбердина, методист центральной библиотеки.

Формула человеческого счастья

А. И. Солодова Я счастлива. Говорю это серьезно. Более 10 лет пою я в хоре. Многие меня не понимают: мол, чего хорошего нашла в самодеятельности. А мне нравится. Не будь хора, жизнь моя оказалась бы намного скучнее. Я сжилась с хором. У меня хорошие, веселые друзья. Сейчас я пою в академическом хоре Дворца культуры строителей. Нужно отдать должное нашему руководителю — П. Г. Похазникову. Человек он увлеченный, требовательный, умелый организатор. А отсюда и интерес к хорошему пению, любовь к нему — повышаются.

В. А. Мрякин. Высокая культура советских людей... Этот вопрос не может не волновать нас, работников культуры. Как не может не волновать другой вопрос — удержать, заинтересовать человека, впервые переступившего порог клуба, дворца. Работая режиссером народного театра в течение нескольких лет, мне приходилось быть свидетелем благотворного влияния искусства на молодого человека, познания подлинной радости в соприкосновении с ним. Многие мои питомцы стали профессиональными актерами, другие — навсегда запомнят радостные минуты встречи со зрителем.

Прежде чем принять в коллектив народного театра, мы проводим конкурс, чтобы выбрать тех, кто несет в себе искру творчества, найти ребят одаренных, обозначить их и растить любовно и требовательно. Как помогает нам в этом «Клуб открытых дверей». Клуб — это очень важно. Для руководителя, например, драматического коллектива — ответственно. Зрители приобщаются к таинству творческого процесса, посещая репетиции народного театра. А если они проникли в него — значит успех! Значит будут поклонники, будут зрители. Такие репетиции — радостный и тревожный экзамен для артистов.

Л. Н. Фролович. Самое главное в нашей работе — создать обстановку, чтобы, придя во дворец человек чувствовал себя просто и легко. Чтобы было у него ощущение праздничности. Она под-

нимает человека, заставляет проявлять себя только с лучшей стороны. Мы стараемся, чтобы наши вечера были яркими, насыщены, чтобы в них ощущалась теплота и сердечность. Танцевальные вечера мы сопровождаем играми, аттракционами, занимательными викторинами, непринужденными беседами. Молодой человек не умеет ухаживать за девушкой? Объясним, поможем. Без обиды. Напротив, подобные беседы создают атмосферу непринужденности, веселья.

Твое свободное время В. А. Мрякин. Мы часто слышим, что у нас в Балакове и пойти-то некуда. А это совсем не так. Мне не хочется перечислять сколько у нас открытых дверей, сколько библиотек, клубов, дворцов, кинотеатров... Довольно часто к нам приезжают гастрольные труппы из многих городов страны. Великолепно работает музыкально-литературный лекторий. Словом, зрелищ хватает. А вот посещают их мало. Основной поток информации падает на школьников. Не много ли? Недавно с гастролью приехал к нам Саратовский театр юного зрителя. Великолепные спектакли привозил он. Главная тема — молодежная. А молодежь не шла на спектакли. Видимо, плохо обстоят у нас дела с пропагандой культуры. А посему всегда находятся люди, которым ничего не нравится: и в театр их не тянет, и кино надоело, и самодеятельность им ни к чему. Есть правда и такие, которым всегда скучно.

И тем не менее, хочется высказать пожелание городскому совету по культуре: необходимо решить вопрос более широкой пропаганды культурных знаний. Л. Н. Фролович. Как увлечь, заинтересовать людей? Этот вопрос мы часто задаем себе. Решаем: индивидуальным подходом. И что же выясняем: чем выше интеллект у людей, тем реже

мы видим их в клубах, библиотеках. Часто ли мы видим руководителя предприятия на концертах художественной самодеятельности, на выставке местных художников? Ну, а об участии в самодеятельных коллективах и говорить не приходится. Мы готовим прекрасные тематические вечера. Те, кто бывает на них, уходят в приподнятом настроении: ведь многие вечера составлены по заявкам молодежи. Но часто юноши и девушки просто не знают о вечерах — и в этом повинны секретари комсомольских организаций которые проходят мимо интересов молодежи. Другие же — вообще иронически относятся к тематическим вечерам: мол, разговоры, разговоры... А эти разговоры дают заряд бодрости, так как тематические вечера проходят под девизом «Отдыхая, познавай...». С какой радостью приходят к

нам люди старшего поколения. Пользуется популярностью «Клуб выходного дня» — вечера для рабочих по подразделениям. Они проходят по субботам и всегда несут заряд веселья, радости. Когда я слышу от некоторых людей: «Умираю со скуки» — мне их жаль. Просто они не смогли по-настоящему распорядиться своим свободным временем, чтобы оно было по-настоящему и воистину мудрым.

С какой радостью приходят к нам люди старшего поколения. Пользуется популярностью «Клуб выходного дня» — вечера для рабочих по подразделениям. Они проходят по субботам и всегда несут заряд веселья, радости.

ведут работу на высоком уровне. Но им нужно помочь.

Большую роль играет реклама. А в городе она далеко недостаточна. Афиша должна манить издалека. Не нужно на нее жалеть ни времени, ни красок. Она должна быть всегда новой, своеобразной. Здесь не место трафаретам.

А. Ф. Карасева. У работников библиотек есть свои успехи, неудачи. Мы часто говорим, что книга — наш друг. Она идет с человеком рядом всю жизнь. У книги много друзей. Уровень подготовки любительской библиотеки различен, как различны и их вкусы. И наша обязанность — обслужить каждого, подсказать, помочь. И сделать это от души, не формально. Но подчас нам мешают плохие условия работы: у нас очень тесно. Библиотекам нужны специализированные помещения, удобные и для работников, и для читателей.

В работе библиотек все шире практикуются книжные выставки, литературные вечера, конференции. Нам первым по Саратовской области предложили перейти к новой форме обслуживания читателей — к централизованному обслуживанию. Что это такое? Это обслуживание — с единым штатом, каталогом, фондом, которым можно маневрировать по мере спроса читателей.

Но пока нет специального помещения под библиотеку, мы будем работать кустарно. У нас нет лекционных залов, места для проведения устных журналов, выставок. А ведь отсюда начинается воспитание эстетики, чувства прекрасного. Пришел бы читатель, разделся, как полагается, и не спеша, с добрым чувством, походил по библиотеке, поговорил с ее работниками. Читать у нас любят многие, только за один день — 8 декабря — библиотеки посетило 1800 читателей, но вот мест в читальном зале не хватает.

Т. В. Балыбердина. Очень мешает нам плохое книгоснабжение: выходящая литература попадает к нам крайне редко и в недостаточном количестве. Торгующие организации не выполняют заявок библиотек.

Профессиональные библиотеки... На мой взгляд, они работают слабо. Вот, например, библиотека завода РТИ. На 2 работников здесь 600 читателей, вместо 1500. Лучше всех обстоят дела лишь в библиотеке Дворца культуры химиков.

Л. Н. Фролович. Звание культурного человека ко многому обязывает: уж если работаешь в области культуры, то отдавай делу всего себя, всю душу. Но нам нужна поддержка и внимание. Но не о работах культуры идет речь, а о тех, кто участвует в художественной самодеятельности. Это для них радость, но и труд тоже. Вот отправляется агитбригада в село, едет на открытой машине в мороз. И все-таки едет. Так надо отметить это. Поощрить как-то участников. Может быть отметить в масштабах города, или на производстве, сделать ему подарок. Мы многое еще упускаем, говоря о досуге, о проблеме свободного времени. Отсюда и наши неудачи. А пришла пора поговорить о нем серьезно. Поговорить и поспорить...

Г. БУРТОВАЯ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.



ЧАСЫ ДОСУГА Как ими распорядиться?

нам люди старшего поколения. Пользуется популярностью «Клуб выходного дня» — вечера для рабочих по подразделениям. Они проходят по субботам и всегда несут заряд веселья, радости.

Когда я слышу от некоторых людей: «Умираю со скуки» — мне их жаль. Просто они не смогли по-настоящему распорядиться своим свободным временем, чтобы оно было по-настоящему и воистину мудрым.

Наиболее распространенным видом отдыха среди молодежи все-таки остаются танцевальные вечера. А танцплощадок у нас мало. В связи с этим напрашивается вопрос: почему администрация Дворца культуры строителей отказывается проводить подобные вечера.

Свет и тени Н. Г. Боряева. Старшеклассникам нравятся тематические вечера. Они охотно их посещают. Но чтобы вечер запомнился, нужно музыкальное сопровождение. Наш вокально-инструментальный ансамбль «Молодые голоса» не всегда может принять участие в вечерах. Как же быть? Думается, что здесь слово за школой: нужно создавать ансамбли при них. Музыкальные руководители школ должны проявить инициативу, организаторский талант.

Ю. П. Посламовский. Организация досуга горожан, в том числе школьников, в основном ложится на плечи работников культуры. Но одни культпросветработники не в состоянии справиться с такой задачей. Нужно, действительно, активнее подключаться школе. В частности, это касается танцев. В студии бального танца во Дворце учатся танцевать 65 человек, из них юной только 4. Мы бы могли обучать гораздо большее количество желающих танцевать красиво, изящно — но не идет молодежь. И здесь видится упущение школы. Эстетику танца нужно воспитывать со школьного возраста.

В сфере культуры, библиотечном деле очень важен подбор кадров. У нас работают в основном умелье, знающие люди. Они

Концерт народного ансамбля «Чела». 16.40 — К 30-летию создания вьетнамской Народной армии. Кинопрограмма. 17.00 — «Советское автомобилестроение». Телеочерк. 17.30 — «Поэзия». Л. Первомайский. 18.00 — «Один за всех и все за одного». Передача из Ленинграда. 19.00 — Новости. 19.15 — «Играй, моя дудочка». Мультифильм. 19.25 — В эфире —

«Молодость». Встреча со строителями БАМа 20.05 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 20.20 — «Выдающиеся советские дирижеры». Народный артист СССР Е. Светланов. В программе — Третья симфония С. В. Рахманинова. 21.10 — «Наши соседи». «Здравствуйте, я к вам». 22.00 — «Время». 22.30 — «Вечер улыбок». Эстрадный концерт. 00.10 — Тираж «Спортлото». 00.20. Новости.

Городскому управлению коммунального хозяйства требуются на постоянную работу мастера-парикмахеры (в мужской зал), Kochegar для работы на котлах на газообразном топливе, рабочие.

20-21 декабря. ОПОЗНАНИЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос. 20 декабря. А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ — в 9 час. СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ — в 13, 15, 17, 19-15.

Об условиях справиться: ул. Коммунистическая, 56, комната 11. 3—3.

На голубых экранах 10.00 — Гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — Делаем с нами, делаем, как мы, делаем лучше нас. Передача из ГДР. 11.30 — «Второе дыхание». Художественный телефильм. 2-я серия. 12.35 —

Октябрь. 20-21 декабря. СБОРНИК МУЛЬТФИЛЬМОВ — в 9, 13 час. ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ — в 11, 15 час. ЗВЕЗДА ЭКРАНА — в 17, 19-15, 21-15.

20 декабря. А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ — в 9 час. СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ — в 13, 15, 17, 19-15. 21-15. 21 декабря. ОЦЕОЛА — в 9 час. СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Химико-технологическому техникуму срочно требуются инженер-электрик на преподавательскую работу, гардеробщица и технички. 3—3. Балаковской межрайонной подсортировочной конторе-базе на постоянную работу срочно требуется кладовщик по металлу. 3—2.

В КИНОТЕАТРАХ Россия. 20-21 декабря. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО — в 9 час. ПОЦЕЛУЙ ЧАНИТЫ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

20-21 декабря. ОПОЗНАНИЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

20 декабря. А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ — в 9 час. СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ — в 13, 15, 17, 19-15. 21-15. 21 декабря. ОЦЕОЛА — в 9 час. СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 20716. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800. Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 201.